

ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΨΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΘΕΝ «ΠΡΑΣΙΝΗ» ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Τα τελευταία χρόνια, η Βοιωτία έχει μετατραπεί σε κέντρο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Το 32% της πανελλαδικής ισχύος (έξι εργοστάσια) από φυσικό αέριο και το 11% της ισχύος από ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά έχουν ήδη εγκατασταθεί στη Βοιωτία. Το τελευταίο διάστημα οι εγκαταστάσεις πολλαπλασιάζονται με εξωπραγματικούς ρυθμούς. Όπου και να κοιτάξεις, οι πληγές είναι ορατές. Γιατί όλη αυτή η καταστροφή;

Ας απαντήσουμε στα πιο συνηθισμένα ψέματα που λέγονται για να μας πείσουν:

«Οι εγκαταστάσεις ΑΠΕ, παράγουν καθαρή ενέργεια χωρίς να επιβαρύνουν το περιβάλλον»

ΨΕΜΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ

Η καταστροφή της φύσης είναι ανυπολόγιστη. Βουνοκορφές ισοπεδώνονται, δάση κινδυνεύουν με δρόμους- λεωφόρους, πυλώνες, δίκτυα και υποσταθμούς. Δημόσιες εκτάσεις ακόμη και δίπλα σε οικισμούς, βοσκότοποι, γεωργική γη, περιοχές natura, ιστορικοί τόποι, παραλίες, καταλαμβάνονται από χιλιάδες φωτοβολταϊκά και γιγάντιες ανεμογεννήτριες.

«Η αξιοποίηση των ΑΠΕ, συμβάλλει στην απεξάρτηση από τους υδρογονάνθρακες και στην ενεργειακή αυτάρκεια της χώρας»

ΨΕΜΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ

Οι μεγάλες εγκαταστάσεις συνοδεύονται από μονάδες εισαγόμενου ακριβού φυσικού αερίου, το οποίο σπαταλούν ενώ ταυτόχρονα αυξάνουν την ενεργειακή εξάρτηση της χώρας. Ο λόγος είναι ότι η ένταση των ανέμων και η ηλιοφάνεια είναι αστάθμητες ενώ οι ανάγκες σε ρεύμα είναι συνεχείς. Η φρενίτιδα στην εγκατάσταση έργων ΑΠΕ δεν αφορά τις πραγματικές ανάγκες, αλλά τα μεγάλα ιδιωτικά κέρδη.

«Η ενέργεια από ΑΠΕ είναι φθηνή και σε όφελος της κοινωνίας»

ΨΕΜΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ

Ο αέρας, ο ήλιος, η γεωθερμία, το νερό είναι δώρα της φύσης. Όμως οι εγκαταστάσεις των μεγάλων εταιρειών έχουν υπέρογκο κόστος για τους πολίτες. Τη δεκαετία 2010-20, οι εγκαταστάσεις ΑΠΕ αυξήθηκαν κατά 281%. Οι λογαριασμοί ρεύματος όχι μόνο δεν μειώθηκαν αλλά αυξήθηκαν κατά 60%, οδηγώντας στην ενεργειακή φτώχεια το 30% του πληθυσμού.

«Οι εγκαταστάσεις ΑΠΕ δεν επιδοτούνται»

ΨΕΜΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ

Επιδοτούνται αδρά κυρίως μέσω των λογαριασμών του ρεύματος αλλά και άλλων πηγών. Χρησιμοποιούν σχεδόν δωρεάν το δίκτυο. Δίνουν κατά προτεραιότητα ρεύμα ακόμη και όταν δεν χρειάζεται. Παίρνουν φοροαπαλλαγές και χρησιμοποιούν δωρεάν τη δημόσια γη.

«Οι εγκαταστάσεις ΑΠΕ προσφέρουν στις τοπικές κοινωνίες»

ΨΕΜΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ

Μικροποσά δίνονται στους κατοίκους κάποιων χωριών, ενώ ελάχιστοι δουλεύουν για μικρό διάστημα. Είναι αρκετό αυτό το «αντάλλαγμα» για όσα χάνουμε; ...Η προστασία του τόπου μας είναι χρέος όλων μας

ΚΑΜΙΑ ΝΕΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ “ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ” ΤΥΠΟΥ ΣΤΗ ΒΟΙΩΤΙΑ

**ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΔΗΘΕΝ “ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ”,
ΜΕ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΣΚΟΠΟ ΤΟ ΚΕΡΔΟΣ**



ΔΙΚΤΥΟ ΒΟΙΩΤΩΝ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΟΞΥΣΜΟ



viotia-sos.blogspot.com



viotiasos@gmail.com



Δίκτυο Βοιωτών